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183. albipuQctata Hw. Mai und Juni. Raupe
j

im August und September au Heracleura, Peuce-

danum. Im Gebirge verbreitet, doch meist selten, i

Kremstal (Hauder) ; Mai und auch noch im Sep-
[

tember durch Liclitfang in reinen Stücken. (Gross) ; 1

Weyer (Metzger). 1

184. vulgata Hw. Im Mai und Juni. Krems-
j

tal nicht selten, (Hauder); um Steyr nicht häufig
j

(Gross).

185. virgaureata Dbld. Juni. Raupe im Herbste

au Solidago, Senecio. Kirchdorf, Herndi, selten

(Hauder) ; Weyer (Metzger uud Gross).

186. trisignaria H. S. Vom Mai bis Juli. Raupe
|

im Herbste au Angelica, Heracleum. Kremstal,

meist selten (Hauder) ; Steyr (Gross).

187. lariciata Frr. Bei Weyer (Metzger).

188. castigata Hb. Mai und Juni. Raupe im
i

August und September an Crataegus. Im ganzen

Gebiete.

189. veratraria H. S. Juni und Juli. Raupe

im Herbste an Veratrum. Im Kremstal, selten (Hau-

der). Am Schoberstein in manchen Jahren häufig,

von den überwinternden Puppen entwickeln sich

höchstens ein Drittel nach der ersten Überwinte-

rung, die meisten nach der zweiten, der Rest nach

der dritten. (Gross).

(Fortsetzung folgt.)

Briefkasten der Redaktion.

Herrn A. V. in Sch. Seit 3. August in Ord-

nung.

Herrn P. B. in H. In nächster Nummer.

Herrn J. A. in B., M. G. in C, F. H. in L, Dr.

H. B. in H. Manuskripte erhalten. Besten Dank.

Herrn V. W. in M. Die Adresse wechselt. Herr

A. ist auf Reisen. Rückkehr unbestimmt.

Falter 1904

gespannt, in Anzahl abzugeben. 3 podalirius,40 apollo,

100 hyale, 50 myrmidoue, 50 cardamines, 100 ur-

ticae, 30 paphia. 30 aglaja, 30 tiliae, 50 pinastri,

40 S. quercus, 100 vinula, 100 nenstria, 100 dispar-

60 pavouia, 50 pyri, 100 chrysorrhoea, 100 grossu,

lariata, 50 hirtarius, 30 piniperda und andere.

Ubald Dittrich, Vorgartenstr. 209, Wien 11 8.

Eier: fraxini Dtzd. 40 Pfg., elocata 25 Pfg.,

nupta 10 Pfg., sponsa 30 Pfg., dumi 20, aprilina

10 Pfg., paleacea 80 Pfg., caecimacula 25 Pfg.,

oxyacanthae 10 Pfg., ab. flavescens 20 Pfg., gilvago

20 Pfg., dispar 5 Pfg., pistaziua 10 Pfg., Iota

10 Pfg.

Raupen: fimbria Dtzd. 20 Pfg.

Puppen: podalirius Stck. 10 Pfg., polyxena 10

Pfg., amphidamas 12 Pfg., ligustri 10 Pfg., euphor-

biae 7 Pfg., tiliae 10 Pfg., oceüata 10 Pfg
,
populi

8 Pfg., vespertilio 35 Pfg., pinastri 8 Pfg,, elpenor

7 Pfg., lanestris 5 Pfg., versicolora 25 Pfg., pyri

30 Pfg., spini 25 Pfg., pavonia 10 Pfg., pernyi 25
Pfg., scrophulariae 7 Pfg., betularius 5 Pfg., furcula

35 Pfg., menyanthidis 20 Pfg. Gespanute Falter la.:

100 pernyi 25. — Mk., 100 v. sicula 25. — Mk.,

100 rhamui 3.50 Mk., 50 aprilina 4 50 Pfg., 100

pistazina 7.— Mk., 100 segetum 5.— Mk., 100

grossulariata 5.50 Mk., 50 Agr. dahlii 15 Mk. Aus-

führliche Liste auf Wunsch. Auch Tausch.

C. F. Kretschmer, Falkenberg 0. S

Graellsia isabellae.

Lebenskräftige, schöne Puppen aus Spanien one-

riere ä 5 Mk., V2 Dtzd. 28 Mk., 1 Dtzd. 50 Mk.
Versandt nur gegen Nachnahme. Kein Tausch.

Porto und Emballage extra.

M. Rühl, Zürich V.

-A-nzioigron-
Nordamerikanische Coleopteren

und Lepidopteren in grosser Anzahl im Tausch gegen

palaearktische und exotische Schmetterlinge, Zuclit-

material oder Briefmarken abzugeben, Ofl'erten so-

fort erbeten.

Otto Popp, Karlsbad (Böhmen), Stadtbaus 12.

Ornith. hecuba,

e. 1. sup. herrlich grün, Paar nur 15.— Mk.

K. Dietze, Dobenaustr. 108 I, Plauen i. V.

Geo. C Krüger, Bosco d! Ficuzza, Prov. Palermo,

Italien

liefert Celaena vitalba (^ 7.50 Mk„ Polyphaeuis var.

viridata Ragusa, pass. Fxemplare ä 10.— Mk., Syn-

tom. phegea ab. krügeri Ragusa ä 10.— Mk. tadel-

los präpariert. Porto extra.

Puppen von Agrotis faceta ä 1.25 Mk., Dtzd.

12 Mark. Faceta dürfte sich zur Inzucht eignen.

Referat über Zucht, Lebensweise, über Stellung im
System s. Püngeler Natural, siciliano 1904. Bd. 17.

Lebende Puppen.

P. podalirius 1.— Mk., Tb. polyxena 1.20 Mk.,

cerisyi 5.50 Mk , S. pyri 2.60 Mk., spini 2.20 Mk.,

Deil. vespertilio 4.— Mk., euphorbiae 70 Pfg., End.

versicolora 2.— Mk., Ps. lunaris 1.80 Mk. per Dtzd.

Bei grösserer Abnahme nach üebereinkommen. Nur
per Kassa oder Nachnahme. Porto uud Packung

extra.

Ubald Dittrich, Wien 11/8, Vorgartenstr. 209.

© Biodiversity Heritage Library, http://www.biodiversitylibrary.org/; www.zobodat.at



109 -

Bestimmungs-Sammlungen

(jedes Exemplar mit Funddaten und Name):

100 europ. Hymeuoptera, 100 Arten Mk. 15.—
200 , , 200 , „ 25. —
100 „ Diptera, 100 , , 10. —
200 „ , 200 , , 24.—
300 , „ 300 , ^ 40. —
100 „ Hemiptera, Neuroptera und Orthoptera

zusammen, davon ca. die Hälfte Hemiptera, in 100

Arten Mk. 18.—

100 europ. Coleoptera, 100 Arten Mk. 4.—
200 , „ 200 , „ 8.—
300 , „ 300 , , 14.—
500 , „ 500 , , 30.-
1000 „ , 1000 , „ 65.—
100 uordamerik. , 60 , , 10.—
100 Himalaya „ ca. 30 , , 20.-

dabei riesige und prachtvolle Arten, z. B. Cladog-

nathus confucius, Hoplocerambyx spinicornis. Cliryso-

cliroa etc.

100 Himalaja-Falter, 40 Arten Mk. 28. —
in Düten desgl. „ 20. —

Dieselbe Serie mit Teinopalpus, gesp. , 30. —
iu Düten , 22.—

100 europ. Schmetterlinge, 100 Arten, gesp. , 10.—
200 , , 200 „, „ 24. —
300 , , 30O , , , 36. —
500 , „ 500 „, , 100.—
100 „ Geometriden, 100 , , , 12.50

100 Falter von Südtirol, ca. 40 Arten, iu Düten

oder genadelt, gute Arten dabei Mk. 9.

—

Einzel-Preislisten gratis und franko.

Arnold Voelschow, Schwerin (Mecklenburg).

100 Lepidopterea aus Celebes in ca. 50 Arten mit

Pap. capaneus, polyphontes, der prächtig schil-

lernden Ceth. myrina, der blauen Euploea viola

und anderen herrlichen Arten 20 Mk., 50 Stück

11 Mk., 25 Stück 6 Mk.

100 dto. aus Nord- und Südindien in ca. 40—50
Arten mit Orn. pompeus, Pap. paris, ganesha,

Jason, Ceth. nietneri, Attacus atlas, feineu Cha-

raxes, Euploea- und Danais-Arten 15 Mk , 50

Stück 8 Mk., 25 Stück 5 Mk.
50 dto. aus Japan in ca. 30 Arten mit Pap. machaon

(hippocrates Riesen), Parn. glacialis, Att. insu-

laris und schönen Vanessen 9 Mk.

100 dto. aus Südamerika in ca. 50 Arten mit Pap.

bunichus, Morpho aega, laertes etc. 12.50 Mk.,

50 Stück 7 Mk.

Centurie „Weltreise"
100 Prachtsacheu aus allen Weltteilen in ca. 60

Arten mit Pap. gigon, capaneus, polyphontes,

Morphos, Hestien, Parthenos. Attacus atlas und

dem prächtigsten Falter der Erde: Urania
croesus 30 Mk. Alles in Düten und la. Qual.

Karl Zacher, Berlin SO. 36, Wienerstrasse 48, 11.

Offeriere folgende tadellose Lepidopteren gegen

bar mit 667,0/0 Nachlass, eventuell auch Tausch:

Thais cerisyi, Parnass. apoUo, mnemosyne, Tera-

colus fausta, Colias palaeno, nastes v. werdandi pass.,

hecia Vera sup ! (Grönland), chrysotheme
, phico-

mone, Apatura iris, Polyg. interrogationis, Melitaea

iduna, Argynnis chariciea v. arctica (Grönland),

hecate, Danais chrysippus, Erebia erabla, polaris,

Oeneis norna II, jutta, Ciirysoph. alciphron, amphi-

damas, Daphnis nerii, Deil. euphorbiae ab. rubesceus,

Chaeroc. alecto, Dicran. erminea, Stauropus fagi,

Notod. tritophus, Laelia coenosa, Eudromis versico-

lora, Drepana ab. scincula, Acronycta bradyporina,

Agrotis liuogrisea, margaritacea, vestigialis, Dian-

thoecia compta, Miana fasciuncula, Valeria oleagina,

Hadena sublustris, gemmea, Polia polymita, Mania
maura, Hydroecia nictitans, Caradrina morpheus,

Panolis piniperda, Orthosia Iota, macilenta, circel-

laris, nitida, litura, Orrhod. erythrocephala, Auarta

melaleuca, Plusia interrogationis und hochenwarthi

aus Lappland, Pseudoph. lunaris, Hypena rostralis,

Phragmatobia v. borealis, Arctia flavia pass., matro-

nula sup !, Zeuzera pyrina und viele hunderte andere

Arten.

H. P. Duurloo, Kopenhagen-Valby.

Gesucht, meistens iu grosser Anzahl, gegen bar

oder im Tausch gegen Lepidopteren oder nordische

Coleopteren

:

Pieris brassicae, Euchloe cardamines, Vanessa

cardui, atalanta, Argynnis paphia, Acherontia

atropos, Dell, gallii, Chaeroc. elpeuor, Smerinthus

ocellata, Phalera bucephala, Bombyx neustria, Bom-
byx mori (auch Cocons und Raupen), Lymantria

monacha, Agrotis pronuba, Abraxas grossulariata,

Arctia caja, Trochilium apiforme, Cossus cossus,

Catocala nupta, fraxini. Exotische Prachtfalter:

Urania croesus, Ornithoptera priamus, pegasus, para-

disea, brookeana, Morpho aega, cypris, Agrias-Arten

etc. ; ferner richtig determinierte mitteleurop. Hyme-
noptera, Diptera, Orthoptera und Neuroptera und
lebende Puppen.

H. P. Duurloo, Kopenhagen-Valby.

Actias selene,

e. 1. 04, genadelt, ungespannt, Stück nur 4.— Mk.

K. Dietze, Dobenaustr. 108 I., Plauen i. V.

Suche gute Mimicry - Sachen, Geschlechts- imd
Saison -Dimorphismus, schmarotzende Insekten imd
die daher mimikrieren. Schwämme auf Rinde von

dispar, neustria- Gelege (Ringe), Aporia crataegi,

Winternester und abget. Gelege, präpar. chrysor-

rhoea- und similis-Raupen und Rhynchites- Arten.

Erw. Maulwurfsgrillen. Gebe in 'Tausch: Südbras.

und europ. richtig bestimmte Käfer und Insekten

aller Ordnungen. Übernehme das Bestimmen von

Hymenopt. Dipt., Hem., Orth., Neurop. gegen Ab-
gabe von Doubletteu. Angebote und Desideraten

-

Liste erbittet

Theodor Voss, Corueliusstr. 52, Düsseldorf.
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Offeriere : Tetrocha euphratica, Cicindela v. älasa-

liica, V. conjunctoepustulata, soluta, v. kroatzi, tri-

color, V. coerulea, Procerus laticollis, Carabus V.

humboldti, v. tamsi, v. brisonti, v. mülvcrstedti, v.

pirazzoli, v. bosiiicus, v. auropurpureus, v. igiiifer,

V. festivus, V. perigiiitus, v. armeniacus, v. alter-

nans, boliemanni, v. cariiiatus, v. arrogans, v. comp-
tus, V. hainpei, v. alticola, v. kraatzianus, v. jor-

dani, v. folsarius, v. weisei, v. sabrosensis, egesippi,

beydeni etc. etc. Exotiscbo Coleopteren in reichster

Auswabl. Gollathus giganteus in allen Varietäten.
Riesenskorpione aus Kamerun. Wespen- und Termi-
teuhauten aus Brasilien. Auswahlsendungen bereit-

willigst. Billigst abzugeben: Reitter, Catalog. Col.

Kiirop. III., Seidlitz, Fauna baltica. Ankauf grös-

serer Originalausbeuten gegen sofortige Kassazablung.
Heinrich E. M. Schulz, Entomologiscbes Institut,

Hamburg 22, Wohldorferstr. 10.

Zur Saison!

empfehle ich meine höchst praktischen und bequemen
Lepidopteren -Präparierbänder neuester verbesserter

Qualität aus hochtranspareutem Pergamiu in Rollen

zu 100 m in Breiten zu 10, 15, 20 und 30 mm
zum Preise von 50, 70, 90 und 120 Heller ö. W.
Porto je 10 b. gegen Einsendung des Betrages oder
Nachnahme.

Lepidopteren, prima Qualität, zu weit herabge-
setzten Nettopreisen, leisten franko. Auch Tausch

Leopold Karlinger, Wien XX/I, Brigittaplatz 17.

Unentwickelte (junge) E

Maikäfer
iu weisser resp. hellgelber Färbung,

Spiritus abgekocht, sowie Kartoffelkäfer, g

nadelt, kauft in Anzahl

Wilh. Schlüter, Halle a. S.

Orn. paradisea.

Eine gleich günstige Gelegenheit, dieses herrliche

Tier zu erwerben, dürfte sich nie wieder bieten,

denn ich verkaufe das Paar, nur feine Stücke, zu

25.— Mk.
K. Dietze, Dobenaustr. 108 I, Plauen i. V.

Josef Sever, Triest, Salita di Promontorio Nr. 10,

III Stock, Tür Nr. 11

liefert Seeaquarieu-Tiere lebend oder tot, ferner See-

fische, Meercoucbylien etc.

Stets am Lager: Grotteukäfer, Höhlenbeuschrecken,

Grottenconchylieu und andere Höhlentiere.

Ferner: Schmetterlinge, Heuschrecken und Käfer

alles sauber präpariert und verlässlich determiniert.

Empfiehlt sich zum Sammeln sämtlicher natur-

historischer Objekte.

Noch nie dagewesen
Neue Ausbeuten John Waterstradts, Borneo und

Batjan 1904.

In Düten: 50 Schmetterlinge von Kina Balu, Borneo
mit Ornithoptera ruficollis, Papilio maccabaeu-j,

karna (herrlich), Tenaris birchi, Cethosia hypsea,

schönen Charaxes, Ophideres etc. und der
hochinteressanten oberseits ganz schwarzen
Ornithoptera doheriyi c)^

(^uf^ Wunsch
statt dessen auch p) nur 25 Mk.

— Dieselbe Serie teilweise mit kleinen Fehlern nur

15 Mk.
50 Schmetterlinge von Kina Balu, Borneo mit Orni-

thoptera flavicollis, Papilio stratiotes, procles,

noctula, Hostia fumata (Riesen), Amnosia baluaua,

feinen Euthalia, Eusemia u. s. w. und der präch-
tigen tiefblau schillernden Ornithoptera
miranda cS ('luf Wunsch statt dessen auch

miranda p ) nur 25 Mk.

— Dieselbe Serie teilweise mit kleinen Fehlern nur

15 Mk.

50 Stück von Batjan mit Papilo nomius, Hestia

azula, Pieris olgina, Tachyris cliacta, placida,

Elymuias cumaea, Parthenos sylvia, und anderen

schönen Arten sowie der überaus prächtigen,

rotgoldenen Ornithoptera croesus d
nur 30 Mk.

— Dieselbe Serie teilweise mit kleinen Fehlern nur

22 Mk.

20 schöne Delias mit D. parthenia, pan-

demia o Pt eumolpe, hierta, hyparete var. diva,

belladonna, etc. nur 10 Mk.

50 Lepidopteren von Deutsch-Ost- und Westafrika

mit Papilio nireus, sisenna, leonidas, eorinneus,

Callosune spec, Salamis anacardii, Charaxes

lucretius, Patula walkcri, Eligma latepicta (feina

Bombycide) und der herrlichen Urania
croesus für zusammen nur 25 Mk.

50 ditto mit kleinen Fehlern nur 15 Mk.

25 Afrikanische Acraeen dabei Acr. phar-

saloides ,3 p, areca, insignis, apecida cj P und
anderen meist aus Raupe gezogenen Arten nur

12. 50 Mk. Porto und Verpackung extra.

Hermann Rolle

= Naturhistorisches Institut „KOSMOS" =
Berlin S. W. II, Königgrätzerstrasse 89.

Die herrlichsten Falter Südamerikas

sind Agrias claudianus 26.— Mk., Prepona buck-

loyana 35.— Mk., xenagoras 40.- ]\lk.

K. Dietze, Dobenaustr. 108 I, Plauen i. V.
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Bekanntmachung.
Die Vertietuug meiuer voizügliclien Dnick-Appu-

rate zum Selbstdrucken von Fuiidovtetiketten etc.

habe ich dea Herren Brüder Ortner & Cie., Wien

XVIII übertragen und zwar für Oesterreich-Ungarn,

Russland, Italien und die Donaufürstentümer.

F. Riedinger, Frankfurt a. M., Luisenstr. 45.

Japan. Lepidopteren : Cent. 100 Stck. in ca. 40

spec. in Düten, dabei Pap. v. xuthulus, maacki, A.

arlemis, Cat. artea und viele andere schöne Arten

für 10 Mk.
Dto. Aus Nord- und Süd-Iud. mit dem riesigen

Pap. deiphobus, ormenus, severus, ganesa, paris etc.,

schönen Tenaris, Charaxes und andern grossen Arten

für 12 Mk. gibt gegen Nachnahme ab.

H. Littke, Breslau, Sedanstr. 5.

Dr. 0. Staudinger und A. Bang-Haas

Blasewitz-Dresden.

Wir bieten an in Lepidopteren-Liste 47 (für

1904) 92 Seiten gross Oktav) ca. 16000 Arten

Schmetterlinge aus allen Weltteilen, davon über

7500 aus dem palaearkt. Gebiete, viele der grössten

Seltenheiten dabei, ca. 1400 präpav. Raupen, lebende

Puppen, Gerätschaften, Bücher. Ferner 159 enorm

billige Centurien und Lose.

Die systematische Reihenfolge dieser ausser-

gewöhnlich reichhaltigen Liste ist die der neuen

Auflage (1901) des Kataloges von Dr. Staudinger

und Dr. Rebel. Zur bequemeren Benutzung der Liste

mit vollständigem Gattungsregister (auch Syno-

nyme) für Europäer und Exoten versehen. Preis

der Liste Mk. 1.50 (180 Heller, 190 Centimes). Die

Liste enthält viele Neuheiten und Preisänderungeu.

Coleopteren-Liste 20undSuppl. 22-24 (136 Seiten

gross Oktav). — Ca. 22000 Arten davon 12000

aus dem palaearkt. Faunengebiete und 73 sehr preis-

werte Centurien. Die Liste ist mit vollständigem

alphab. Gattungsregister (4000 Genera) versehen.

Preis Mk. 1.50 (180 Heller).

Liste VII (66 Seiten gross Oktav) über europ.

und exot. diverse Insekten, ca. 3200 Hymenopt.,

2400 Dipt., 2200 Hemipt., 600 Neuropt. 1100 Or-

thopt. und 265 biolog. Objekte, sowie 50 sehr

empfehlenswerte Centurien. Die Liste ist ebenfalls mit

vollständigem alphab. Gattungsregister (2800 Ge-

nera) versehen. Preis Mk. 1.50, (180 Heller). Listen-

versand gegen Vorausbezahlung, am sichersten per

Postanweisung. Diese Beträge werden bei Bestel-

lung von Insekten der betreffenden Gruppe von über

5 Mk. netto wieder vergütet. Da fast alle im Handel

befindlichen Arten in unseren Listen angeboten sind,

so eignen sich dieselben auch sehr gut als Samm-
lungskataloge. Die in unseren Listen angebotenen

Arten sind bei Erscheinen stets in Mehrzahl vor-

handen.

Hoher Barrabatt. Auswahlsendungen bereit-

willigst.

Insektennadeln "^SigSS'
Alois Egerland. Karlsbad. Böhmen.

Universalnetzbügel

!

ta<->^^.

von allen geprüften der

Beste, 4- fach zusammen-

legbar, aufjedem Stock

festsitzend, mit langem

Beutel von eigens prä-

pariertem Seidentüll,

nur 3 Mk. Gegen Vor-

einsendung portofreie

Zusendung.

Wilh. Niepelt, Zirlau

b. Freiburg i. Schi.

Asie Mineure. Benjamin H. Boyadjian, pro-

fesseur au College Fran9ais ä Adana, vend Coleop-

teres, Lepidopteres, Hymenopteres, Mollusques, Rep-
tiles, Squelettes d'auimaux sauvages et tout objet

d'Histoire Naturelle chasse sur demande. Prix tres

reduitü

Las. V. spartii, Raupen ä Dtzd. 1.50 Mk., Futter

Epheu. Puppen porcellus ä Stck. 2.— Mk., pavonia

ä Stck. 1.— Mk. Raupen L. populifolia ä Stck. 2.—
Mk., L. quercus ä Stck. 60 Pfg.

Gespannte Falter in bester Qualität.

Cat. conversa ä Stck. 50 Pfg., S. spectrum 35
Pfg., C. alchymista 60 Pfg., Eugonia v. ausonia 35
Pfg., Deil. uerii ä 1.30 Mk., Ch. jasius 1.20 Mk.,

N. tritophus 35 Pfg., tremula 15 Pfg., scita 25 Pfg.,

Las. pyri 50 Pfg., pavonia 10 Pfg., Pap. acantha

ä Stck. 1.50 Mk.

In Kürze caecigena Eier k Dtzd. 1.50 Mk. un-
bekannten Herren Nachnahme.

Kurt John, Leipzig R, Lilieustr. 23.

Tausch.

Suche in Anzahl: machaon, polyxeua, fraxini, nupta,

elocata etc. im Tausch. Gebe dafür Sm. quercus

exl. 1904, catocalen sowie sonstige bessere Arten.

Ubald Dittrich, Vorgartenstr. 209, Wien 11/8-

Achtung! Achtung!
Pracht- und Riesen-Falter.

Nur in sup. Stücken sofort lieferbar : Morpbo
amathonte 2.50 Mk., theseus 5.— Mk., hercules

1.75 Mk., sulkowsky 2.50 Mk., cacica 15.— Mk.,

nestira cf 3.— Mk., p 10.— Mk., phanodemus
25.- Mk., ega ö^ 2.50 Mk., p 12.— Mk., graua-

denis 13.— Mk., godarti 10.— Mk., deidamia 5.—
Mk., polyphemus 8.— Mk., Caligo prometheus 2.

—

Mk., atreus 3.50 Mk., martia 500.— Mk , arisbe

4.— Mk., brasiliensis (Riesen) 3.50 Mk., oileus

2.50 Mk.

K. Dietze, Dobenaustr. 108 I, Plauen i. V.
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Wilh. Schlüter in Halle ^s.
Naturwissenschaftliches Institut

gegründet 1853

empfielilt sein äusserst reichhaltiges

:= Lager aller natnrwissenscliaftliclien Objekte.=
portofrei,Katalo£;e umsoust

100 Prachtsachen aus Tonkin und Annam,
dariiüter schöne Papilio und feine Charaxes, 30 bis

40 Arten, nur 12.50 Mk. ; dieselbe Lepidopteren-
Centurie mit Stichophthalma tonkiniaua 15 Mk.

Doppeicenturie „Weltreise",

darunter 0. brookeana, herrliche Papilio, Morpho,
Attacus atlas, Charaxes, Sphingiden, kurzum eine

Serie hervorragender Arten, nur 30 Mk., Wert der
zehnfache. Die Serie eignet sich vorzüglich für den
Wiederverkauf.

Neuheit! „Siam"-Centurie. Neuheit!

100 Stück inkl. F. mahadeva und pitmani, die allein

einen Katalogswert von 80 Mk. haben, neue Euploeen,
Pieriden und andere feine Papilio 25 Mk. Dieselbe
Centurie ohne P. mahadeva und pitmani 15 Mk.

Das Schönste an Coleopteren bietet eine Centurie

aus Tonkin,

darunter der neue Neolucanus opacus, prächtige

glänzende Kutelideu, Riesen-Melolonthiden, metallisch

lunkelnde Tenebrioniden, fast nur neue Arten, welche
sonst nirgendwo vorkommen, 12.50 Mk.

Libellen, Laternentrcäger, Gespenstheuschrecken,
Mantiden, bizarre Orthopteren und Vogelspinnen stets

vorrätig.

H. Fruhstorfer, Berlin NW., Turmstr. 37.

Aus der grossen Reihe von Anerkennungen hier

wieder einige Auszüge:

Für die prächtigen Tiere besten Dank ! Bin ausser-

ordentlich zufrieden ! Victor Stiller, Agram.

Mit der Sendung der zwei Centurien sehr zu-

frieden gestellt, ersuche ich Euer Wohlgeboreu, mir
noch eine Centurie Coleopteren aus Ostafrika zu
12.50 Mk. einzusenden. L. in M.

Sowohl die Centurie Käfer, die recht gut hier

angekommen ist, als die Schmetterlinge haben grossen

Gefallen gefunden und Sie damit unsere Verlosung
wesentlich verschönert. Amtmann K. in ü.

A. ßiiiftr's Natoralici-HaiM
Berlin C, Brüderstr. 15.

Säugetiere, Vögel, Reptil., Amphibien, Fische
gestopft, in Bälgen oder Spiritus. Insekten aller

Erdteile. Spinnen, Krustentiere, Muscheln, Polypen,
Korallen. Mineralien aller Art. Sammler-Bedarfs-
Artikel. Grosses Lager von Geweihen und Gehörneu.
Perlmutterschaleu aller Grössen, Ziermuscheln und
reichhaltige ethnographische Sammlungen.

r
Naturalienhändler

Wladislawsgasse No. 21a

kauft u. verkauft

naturhistorische Objekte aller Art.
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